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Chiari, 16/12/2011 

OGGETTO: Interrogazione ai sensi dell’Art. 57 del Regolamento di attuazione dello 
statuto del Comune di Chiari circa la richiesta di convocazione dell’Osservatorio per le 
grandi infrastrutture di mobilità per la verifica ambientale dei cantieri Brebemi di 
Chiari 
 
Premesso che con delibera del Consiglio comunale n. 39 del 27/07/2004 è stato istituito in 
seno al Comune di Chiari l’Osservatorio per le grandi infrastrutture di mobilità. 

Premesso che con decreto Sindacale n. 6 del 13/04/2010 è stato costituito tale osservatorio 
per il mandato amministrativo in corso. 

Considerato che secondo la delibera consiliare di istituzione rientra tra i compiti 
dell’Osservatorio: 

1. Costituire organo di supporto tecnico all’Amministrazione Comunale per il monitoraggio 
dei progetti preliminari ed esecutivi delle grandi infrastrutture di mobilità (collegamento 
autostradale Brescia‐Milano e Alta Capacità Ferroviaria) e per tutti gli aspetti connessi alla 
realizzazione delle grandi infrastrutture di mobilità; 

2. Collaborare con l’Amministrazione Comunale al fine di esprimere valutazioni sugli impatti 
ambientali causati dalle sopraindicate opere di mobilità e sulla loro mitigazione, 
controllando il rispetto delle prescrizioni richieste dall’Amministrazione Comunale; 

3. Supportare il Consiglio Comunale per le iniziative da intraprendere per la tutela del 
territorio clarense; 
 

Appreso dagli organi di informazione che alcune indagini in corso vedono implicata la ditta 
Locatelli Spa di Grumello del Monte (BG) per presunte irregolarità di tipo ambientale nella 
realizzazione dell’autostrada Bre.Be.Mi., tra cui l’utilizzo di inerti contaminati da sostanze 
pericolose in grado di inquinare il terreno (quindi le coltivazioni) e la falda acquifera. 
 

Al  Sindaco della Città di Chiari 
Sen. Sandro Mazzatorta 
 
All’Assessore competente 
Sig. Davide Piantoni 
 
Al  Presidente del Consiglio 
Rag. Fabiano Navoni 
 
E p.c. al Segretario Generale 
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Considerato che tale ditta opera in maniera importantissima anche sul territorio comunale di 
Chiari, lungo tutto il tracciato dell’autostrada in costruzione. 
 
Facendo seguito alla richiesta di convocazione dell’Osservatorio per le Grandi Infrastrutture 
di Mobilità trasmessa il 7 dicembre 2011 al fine di: 

1. Analizzare la situazione dei cantieri Bre.Be.Mi. a Chiari in relazione alle tematiche 
ambientali. 

2. Proporre eventuali iniziative di monitoraggio e controllo, anche in collaborazione con 
altri enti ed agenzie preposti al controllo ambientale. 

 
Si chiede se è nelle intenzioni dell’amministrazione provvedere alla convocazione 
dell’osservatorio per l’analisi delle questioni menzionate. 
 
Si chiede risposta nella prossima convocazione del Consiglio Comunale. 

 

Stefano Riccardi 

Rappresentante dei gruppi consiliari di minoranza 
nell’Osservatorio per le grandi Infrastrutture di Mobilità del Comune di Chiari 

 


